

15823

április 14.

Lapunk mai száma 8 oldal.

gü
ok
on
sre is
k
RIKNÉL
butorúzet.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Házi példány!

Caütörtök
1926 április 15.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen, XXIV. évf. 84. szám.

a lakás belte-
alkalmas, át-
3945
ársat keres. —
3948
p szobák bal-
sal a tengerre.
ler Etelkánál,
iry. 3947
ással, jószá-
usra keresek.
szám. 3946
áratu butoro-
nos ucca 36.
3944
yári hónapok-
ssal megköze-
ucca 14. 3954
kiadó két sze-
t ucca 14. 3955
kereskedők a
ük biztosítása
ényüket április
el 8-11 óráig
ben, hivatalos
rsulat vezető-
3957
ágyas butoro-
— Ertekezni
l, Hunyadi 22.
3959
három szobás
ozva adok má-
an, ki harminc
im a kiadóban.
3961
szép két szo-
k helyiségek
ban átadó. —
3887
rgalmi, pénz-
s gazdasági
Csapó ucca
2974
adó. Cím a ki-
3925
tt szoba azon-
zni Hartstein
i 22. 3933
iz butorral ju-
ty ucca 4. Er-
kor. 3932
különbejárati
Arany János u.
3941
kemencével, a
b helyén bér-
mberrel társu-
n Károly ven-
Piac-tér. —
3940
butorozatlanul
ny János u. 2.,
3417
golsóbban ké-
éterfia 37. Te-
3864
di ucca 1. kor-
omplikált szer-
észt. minden-
kát kitűnően.
2143
tonal, polgári
cca 89. 2452
nit ocsón ja-
9. 2338
szakszerűen,
al javításokat
atu butorozott
kiadó. Miklós u.
3900
ében ültethe-
konyha hozzá-
lek, irodának,
es ucca 3., ház-
3943

Lássunk tetteket!

Minden a pártközi konferenciától függ, — mondják a jobboldali egységes pártban. Minden attól függ, hogy sikerül-e Bethlennek akár kis, akár nagy áldozatok árán az ellenzéknek a maga tervei számára megnyerni. Ha sikerül, akkor békeség és csöndesség lesz a dunaparti pompás palotában, ha nem sikerül, akkor jön a harc. Küzdelem „a késhegyig”. Talán darabontok is, kitiltások is, mindenféle brachiumok, melyekkel az ellenzék megfélemlít és lehetővé teyék, hogy a költségvetés a kormánynak megfelelő időben megszavaztassék.

Hát itt van ennek a korszaknak s ennek a kormányzatnak egész arculata föltárva, azokban a fenyegetésekben, amelyekkel egységespárti honatyák virtuskodnak. Ezek az urak ugyanis teljes leszerelést, a kritika jogának és gyakorlásának teljes elejtését kívánják. Miért? Mi szükség van arra, hogy már csak kritikát sem lehessen gyakorolni, mi szükség arra, hogy mondjuk: egy pártközi konferencián kormánypárt és ellenzék közös nevezőre jusson nagy horderejű politikai kérdésekben, mint amilyen a költségvetés kérdés is? ... A kritika függelenségét és gyakorlását pedig minden körülmények között fenn kell tartani, akár kedves ez a kormánynak, akár nem s akár mily „retorziókkal” fenyegetőzik is a jobboldali többség.

És miféle frivol játék az engedmények játéka a közvélemény jóhiszeműségével? Mert ha azok a követelmények, amelyeket az ellenzék a csendesebb hurok pengéte ellenében a kormánnyal szemben felállít, rekompenzációként s az ország kára nélkül, sőt az ország javára teljesíthetők akkor teljesíteni kell őket minden ellenzéki ellenszolgáltatás nélkül is és teljesíteni kell volna évekenkel ezelőtt, amikor a követeléseket az ellenzéki politikusok konkretizálták, majd egyes ellenzéki pártok a nemzetgyűlésen manifestálták. S miután ezek az ellenzéki követelmények valóban csak jót jelenthetnek az országra, — mert nem tételezhető fel akkora gonoszság bármely politikus részéről, hogy a legnagyobbat ellenzéki megszelídülésért is romlásba vigye a nemzetet, — azt kell mondanunk, hogy tehát az a játék, ami eddig sok olyan kérdésben folyt, amelyet most az ellenzék szönyegre hoz s amelynek célszerűségét s hasznosságát a kormány tagadta, a kormány részéről rut és kétszínű játék volt.

Az idő múlása azonban fokoza- tonként igazolja az ellenzéki politikát, igazolja azoknak a követel-

ményeknek szükségességét, amelyek már máskor is, más évek előtti pártközi konferenciákon is elhangzottak. A kormány az ellenzék sürgetéseit vállvonogatással vagy a negáció álláspontjára való helyezéssel fogadta például a titkos társaságok kérdésében. Ma már ő hozakodik véle elő, hogy ezeket a titkos társaságokat meg kell szüntetni.

Nodehát: miért ily későn? Miért kell megvárni, hogy a népeség előbb csak hadd roskadozzon a bajok sulya alatt. — Es miért kell a politikai kérdésekben pártközi konferencia? Tessék bátran, gyorsan, okosan és demokratikusan hozzá látni a munkához — akár egyedül is. De elég volt már a sok üres beszédből. Lássunk tetteket!

Leirer Amália gyilkosa is tagja volt a frankhamisitó társaságnak

Rába vallomása szerint a müncheni Térképészeti Intézet segített a frankhamisitásban magyar testvérintézetének

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma déután az ügyészségen a frank- ügygel kapcsolatosan újabb kihallgatások történtek a francia megbízottak kérésére, akik előadták, hogy a németországi új nyomozási adatok szükségessé teszik a technikai kérdésekkel kapcsolatban a fővádlottak újabb kihallgatását. Nádossyt Lengyel vizsgálóbíró, Windischgraetzet és Rábát pedig Lakatos rendőrkapitány hallgatta ki, a franciák jelenlétében.

Rába Dezső érdekes vallomásában előadta, hogy

a köklisék rajzát nem Budapesten, hanem Münchenben készítette egy rajzoló,

aki tudomása szerint állandóan ott él s akkor az ottani Térképészeti Intézetben volt alkalmazva. A nevére azonban kijelentése szerint nem emlékezik. Az első köklisékkel nem voltak megelégedve s ekkor léptek érintkezésbe a müncheni rajzolóval. A kökliséket Rába szállította Budapestre.

Elmondotta még Rába, hogy egy alkalommal nagyobb mennyiségű papírt hozott Geróval együtt Münchenből. A papír nem volt elég s erre újra vásároltak, már nem tudja, hol, de lehet, hogy Kölnben.

Windischgraetz herceg kihallgatása nem járt eredménnyel, mert nem adott felvilágosítást a klisék és a papír eredetéről.

Doulcet németországi nyomozásával kapcsolatban olyan momentumok merültek föl, hogy

a müncheni Térképészeti Intézet tudott a budapesti tetsvérintézetben folyó frankhamisitásról, sőt állítólag gépeket is küldött.

A rendőrség ezért ma házkutatást tartott a budapesti Térképészeti Intézetben, de eredmény nélkül.

A franknyomozás egyébként befejezéshez közeledik; a héten kihallgatják Hir György képviselőt is a klisé- ügyben.

Az ügyészségen ma délelőtt Makkay ügyészségi alelnök kihallgatta Okolicsányi Lászlót, a Leirer-ügy fővdlottját. Különböző kommentárokkal kísérték, hogy épen a frankügy ügyésze végezte a kihallgatást; erre vonatkozólag az ügyészségen kijelentették, hogy Okolicsányi beadványt intézett az ügyészséghez Pödör cseh-szlovákiai dolgaival kapcsolatban s az ügyészség Makkay alelnököt bízta meg, hogy ebben az ügyben Okolicsányit kihallgassa.

Eckhardték megvadult cseh elvtársai a felvidéki magyarok földjét kiakarják sajátítani

Prága, április 14. A belpolitikai zürzavar, amely az új hivatalnokkormány megalakulásával felütötte fejét, jó alkalom a csehországi fasiszmusnak, hogy életjelt adjon magáról. A legionáriusok pártja kettészakadt és a fasiszták külön szervezkedtek, sőt tegnap már meg is tartották első nyilvános gyűlésüket. A cseh nemzeti demokraták és a nemzeti szocialisták táborából sokan csatlakoztak hozzájuk. Már az első gyűlésen

rá, hangoztatták, hogy ki kell sajátítani a cseh-szlovák köztársaság területén élő németek és magyarok minden ingatlanát

s megüzenték a hadat Benes külügyminiszternek, sőt Massaryk köztársasági elnök ellen is éles felszólalások hangzottak el. A gyűlés a Zsófia-teremben volt. Mikor valaki figyelmeztette az ügyeletes rendőrtisztviselőt, hogy az egyik szónok megsértette a köztársaság elnökét s helyén való volna a rendreutasítás, a fasiszták

felbőszülten tiltakoztak s azt kiáltották: Aruló van közöttünk! Rárohantak az illetőre, aki feleségét is magával hozta a gyűlésre.

mind a kettőjüket ütlegelték és kiverték a teremből.

A cseh fasiszta szervezet Pobuda nevű titkára ellen súlyos testi-sértés miatt megindult az eljárás, mert ő volt a verekedés kezdeményezője és súlyosan bántalmazta a kivert házaspárt.

A gyűlés után a fasiszták szám szerint vagy huszonötven, benyomultak a prágai németek otthonába, ahol német családok vacsora után barátságos beszélgetés közben ültek az asztaloknál. A fasiszták kihívóan viselkedtek, a zsebkekből előkerültek a vasöklözők és rövid furkósbotok, de idejében ott termett a rendőrség és nagyobb baj nem lett a dologból.

A szociáldemokraták sajtója, de a külügyminiszter hivatalos lapja és a legionárius sajtó is a legélesebb hangon ír a fasiszták garázdálkodásáról.

Zimmermann főbiztos előadása az osztrák szanalásról Belgrádban

Belgrádból jelenti: Zimmermann, a népszövetségnek Ausztria szanalásával megbízott biztosa, belgrádi gazdasági és pénzügyi körök meghívására Budapestén keresztül Belgrádba érkezett. A pályaudvaron a külügyminiszter képviselőjében Majdanec belgrádi követségi attasé, továbbá az angol, francia és az osztrák követ fogadták a szanalási biztost. Zimmermann a délutáni órákban felkereste Nincsicz külügyminisztert, akivel hosszasan elbeszélgetett. A külügyminiszteriumból visszatérve az Izvozna Bankában az ipari és gazdasági körök részvete mellett rendkívül érdekes előadást tartott Ausztria szanalásáról. Többek között ezeket mondotta:

— Ausztria, ha továbbra is betartja az ajánlott takarékosági elvet, hamarosan talpra fog állani. Az ország a gyógyulás útján van. Ehhez a felgyógyuláshoz nem szükséges a szomszédos államok segítsége a kis Ausztria részére. Ausztria talpra fog állani, mert okos gazdasági politikát folytat. Egyetlen baja az, hogy a sok nyugdíjas, rokkant és munkanélküli óriási terhet jelent az országnak.

Az osztrák kormány nemrégiben 80.000 tisztviselőt elbocsátott. De további tisztviselőredukcióra is szükség van és ha ez bekövetkezik, Ausztria rövidesen újra életképes lesz. Ausztriában egy lakosra nyolc svájci frank adó jut, az államadósságok visszafizetéséhez fejenként százhetven svájci frankkal járul hozzá az osztrák állampolgár. Ez azt bizonyítja, hogy Ausztria jól áll, sőt azt lehet mondani,

hogy Magyarország kivételével az összes szomszédos államok között a legkedvezőbb gazdasági viszonyok között van.

Ausztria szanalási biztosa néhány napig szándékozik Belgrádban maradni, miután adatokat akar gyűjteni egy megírandó könyve számára.

Zental ügyvédek kézi tusát vették egy bírósági tárgyalás alatt

Rendőri karhatalommal távolították el a tárgyaló teremből a verekedő ügyvédek.

Zentáról jelentik: Páratlanul kínos botrány zajlott le hétfőn délelőtt a zentai járásbíró egyik tárgyalótermében. Egy nyilvános bíró tárgyalás során, a pörben szereplő ügyvédek jogi érvek helyett ököllel támadtak egymásnak és a veszekedésnek csak a rendőri karhatalom közbelépése vetett véget.

A járásbírósi épület 5. számú tárgyalótermében dr. Popovics vezető járásbíró polgári pereket tárgyalt hétfőn délelőtt. Tizenegy óra tájban sor került egy jelentéktelenebbnek látszó sommás per tárgyalására, amelyben a pörös-ködő feleket dr. Horváth K. Ferus és dr. Boschán Sándor zentai ügyvédek képviselték. A felperes képviselőiben előállt dr. Horváth Ferus a tárgyalás megnyitása után belekezdett a kereset ismertetésébe. Beszéde során,

kedélyeskedve, valami sértő megjegyzést tett az alperest képviselő Boshán Sándor ügyvédre, amit az felháborodva utasított vissza

Boschán dr. válaszában dr. Horváth arra használta fel, hogy újabb megjegyzést tegyen, mire a türelmét vesztő Boschán dr. kategórikusan lehülyezte és lemarháza heccelődő kollégáját. Dr. Horváth se hagyta magát és a két ügyvéd a legválogatottabb gorombaságok és szitkok özönét zúdította egymásra.

A tárgyalást vezető dr. Popovics járásbíró ismételt és egyre emeltebb hangon intette csendre a háboruszkodó ügyvédek, de amikor Horváth dr. magából kikelve azt ordította Boschán dr. felé, hogy „egy hülyétől nem hagyom magamat megsérteni”, a tárgyalás rendje véglegesen felborult, mert

Boschán dr. nekiugrott a nála két fejjel magasabb, hatalmas termetű dr. Horváthnak és az ügyvédek asztaláról felkapott vaskos akttatásával teljes erejéből belevágott dr. Horváth arcába.

Az ütés olyan hirtelenül érte dr. Horváthot, és oly erős volt, hogy egy pillanatra megtántorodott, majd rávetette magát Boschánra. A teremben tartózkodó öt-hat ügyvéd és a tanuk valósággal kövé dermedtek a pillanatok alatt, míg nem dr. Belics Demeter vetette közbe magát a dulakodó, verekedő ügyvédek közé.

Dr. Popovics járásbíró a verekedés kitörésekről tüstént elhagyta bírói székét, kifutott a folyosóra és rendőrről kiáltozott. A kiáltozásra a járásbírósi épületben tartózkodó tisztviselők, ügyvédek és magánfelek mind összecsoportultak az 5-ös számú tárgyalóterem előtt és csakhamar megérkezett a rendőri karhatalom is. A rendőrök dr. Popovics járás-

bíró parancsára kivezették a verekedő ügyvédek.

A tárgyalások természetesen félbeszakadtak és az egész bírósági vezetője, kötelelességszerűleg, jelentést fog tenni az újvidéki ügyvédi kamarának.

A baloldali és legitimista ellenzék bojkottálja Bethlen átkomoly pártközi konferenciáját

A miniszterelnök elfelejtette megcáfolni Gömbös és Eckhardt azon vádjait, hogy hatalmát a titkos szervezeteknek köszönheti

Budapest, április 14

A nemzetgyűlés elnöksége ma délelőtt küldötte szét a meghívókat valamennyi párt számára, holnap délelőtt, a parlamentben megtartandó pártközi konferenciára. A tanácskozássra, amelyen Szcitovszky Béla fog elnökölni, meghívást kapott valamennyi párt, továbbá meghívást kaptak a nemzetgyűlés pártjain kívül azok a pártok kívüli képviselők is, akik az eddigi konferenciákon résztvettek, így Ugron Gábor, Rassay Károly és Szilágyi Lajos.

A meghívókon az értekezlet tárgysorozataként két pont szerepel, még pedig:

1. A nemzetgyűlés programjának megvitatása;
2. A titkos társaságok megszüntetésének kérdése

Minthogy a meghívókat csak ma délelőtt irták meg, az ellenzéki pártok csak délután fogják azokat megkapni.

A pártközi értekezlettel kapcsolatban a szociáldemokrata párt parlamenti frakciója ma délután ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy

távollartják magukat az átlátszó tendenciájú pártközi értekezlettel.

A demokratikus pártok vezetői holnap délelőtt tanácskozássra ülnek össze, hogy véglegesen döntsenek a pártközi konferencián való részvétel ügyében.

A holnapi ellenzéki értekezlet

órakig izgatottan tárgyalták a példátlanul álló kínos botrány ügyét, amiről a zentai járásbíró vezetője, kötelelességszerűleg, jelentést fog tenni az újvidéki ügyvédi kamarának.

előreláthatóan úgy határoz, hogy az ellenzéki pártok nem vesznek részt a pártközi konferencián.

A nyilvánosság számára a demokratikus pártok deklarációt bocsátanak ki, amelyben alaposan megindokolják elhatározásukat.

Ma délután a legitimisták is értekezletet tartottak Andrassy Gyula gróf lakásán. Az értekezletről hivatalos kommunikét nem adtak ki, de az elterjedt hírek szerint

a pártközi értekezletre meghívott két legitimista politikus, Andrassy Gyula gróf és Friedrich István semmiesetre sem tesznek eleget a meghívásnak.

Ellenzéki politikusok jellemzőnek tartják, hogy Gömbös Gyulának egy tájvédő vacsorán minap elhangzott beszéde, továbbá Eckhardtnek másnap elhangzott nyilatkozata egyetlen tiltakozó szót sem váltott ki a miniszterelnökből, akit Gömbös és Eckhardt nyíltan megvádoltak azzal, hogy a miniszterelnök azoknak a szervezeteknek köszönheti hatalmát, amelyek ellen most harcot hirdet.

A mai tanácskozással, amely Bethlen és Perényi Zsigmond báró között folyt le, politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak és erősen tartja magát az a hír, hogy az ellenforradalmi szervezetek, amelyekben helyet foglaltak a nyílt és titkos organizációk, makacs ellenállásra készülnek abban az esetben, ha Bethlen komolyan megindítja a harcot ellenük.

Nyolc évi fegyházra emelte fel a kuria Márffy büntetését

Budapest, április 14.

A bombamerényletek bűnügye ma délelőtt került végső tárgyalásra. Egyetlen vádlott, még Márffy József sem jelent meg.

Bolal kuriai bíró referálásával kezdődött a tárgyalás.

Nyolc évi fegyházra és 23 rendbeli gyilkosság kísérletének büntette címén indult meg a vádlottak ellen az eljárás.

A budapesti büntetőtörvényszéknek Langer Jenő kuriai bíró elnöklete alatt ítélező tanácsa

Márffy Józsefet és Marosi Károlyt halálra, Szász Józsefet és

Horváth-Halast 6-6 évi, Varga Ferencet 5 évi fegyházra, Radó Józsefet 10 évi fegyházra ítélte.

Drenka Bélát és Kis Bélát ellenben felmentette az ellene emelt vád és következményeinek terhe alól.

Az ügy felelbezés folytán a királyi ítélőtáblára került, amely az összes vádlottakat felmentette, csupán Márffy Józsefet mondta ki bűnösnek a francia követtség ellen elkövetett bombamerénylet, valamint a 101-es bizottság leveleinek ügyében. Drenkát és Szász Józsefet pedig ugyancsak a 101-es bizottság leveleinek ügyében és ezért Márffy Józsefet 6 évi fegyházra, Drenkát

közcsend elleni kihágás miatt 1 havi elzárásra, Szász Józsefet ugyanezért 20 napi elzárásra ítélte.

Ezután Loyzell koronaujgyészhezlyettes, aki a vádat képviselte, állott fel és kérte a védők által bejelentett semmisségi panaszok nagyrészeinek visszautasítását.

Rámutatott beszédében arra, hogy

a Miklós Andor és Rassay Károly elleni bombamerénylet ügyében a bűncselekmény megállapítható, mert ez eszközök alkalmasak voltak emberélet kioltására.

Ezután Márffy védője, Dániel Sándor, Marosi védője, Ulain Ferenc, Szász József védője, Hindy Zoltán és Varga Ferenc védője szólaltak fel.

Két óra előtt a kuria itélethozatalra vonult vissza.

Félhárom órakor hirdette ki az ítéletet a királyi kuria a bombapörben. Egy csomó ügyészi és védői semmisségi panasz el és visszautasítása után a kuria helyt adott a főügyész ama semmisségi panaszának, amely a Rassay Károly és Miklós Andor elleni bombamerényletek ügyében Márffy Józsefet bűnösnek kérte kimondani gyilkosság ügyében, mint felbújtót.

A királyi ítélőtábla ítéletét e részben megsemmisítette és

Márffy Józsefet két rendbeli gyilkosság bűntettének kísérletében mint felbújtót bűnösnek mondotta ki a kuria és ösztüntetésül nyolc évi fegyházra ítélte.

A királyi ítélőtábla tévedett, amikor alkalmatlan eszköznek jelentette ki emberélet kioltására a Rassay Károlynak és Miklós Andornak küldött bombákat. Ezek igenis alkalmasak voltak arra.

Kétségtelen, hogy Márffy József előre készült a Rassay és Miklós elleni bombamerényletek elkövetésére, megfontoltan, higgadtan cselekedett abból a célból, hogy Miklós Andornak és Rassay Károlynak az életét kioltssa.

A királyi kuria osztja az ítélőtáblának azt a felfogását, hogy alkalmatlan eszközökkel nem lehet bűncselekményt elkövetni, de a kuria állásfoglalása szerint a Miklós Andornak és Rassay Károlynak küldött bombák nagyon is alkalmas eszközök voltak emberi élet kioltására.

Legjobb férfiruhák Feldheim Dezsőnél készülnek.

— Kocsi, ló — ötszáz dinárért. Újvidékről jelentik: Vasárnap este Szabaly községben egy ismeretlen ember beállított Dimics Pero gazdához és két lovat, kocsit kínált neki eladásra. Az alku hamarosan létrejött, mivel azonban nem volt elég pénz Dimicsnél, ötszáz dinár fogalót adott és megkérte az idegent, hogy a többi pénzt később jöjjön be. Az eladó erre eltávozott, azonban a megállapított időpontban nem jelentkezett a neki járó pénzt. Dimics gyanusnak találta az ügyet és ezért jelentést tett a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást, azonban az idegennek nem sikerült a nyomára akadni. Azt hiszik, hogy az ismeretlen Magyarországról hajtotta át a kocsit és lovakat és attól tartott, hogy Dimics feljelent a csendőrségnél, ezért az ötszáz dinárral megelégedve ismét visszatért Magyarországra. A nyomozást most ebben az irányban folytatják.

KLÁRA NŐIDIVATSZALON MIKLÓS UCCA 26.

Debrecen legrégebbi és legolcsóbb festék-, lakk-, kence- és háztartási cikkek kereskedése:

NEUMANN NÁNDOR
CSAPÓ UCCA 8.

Három évi fegyházra ítelt a debreceni törvényszék egy notórius tolvajt

Bakó Károly géplakatos tavaly szeptemberben, mikor a szolnoki törvényszék fogházából, — ahol lopás miatt volt lezárva — kiszabadult, betört Rácz Mihály szolnoki gazdálkodó tanyájára és ellopott néhány millió korona értékű ruhaneműt.

Szolnokról a lopás után Debrecenbe jött és itt több lopást követett el. Többek közt betört Kovács Ilonkához, Gyöngyössi Jánoshoz és Fábrián Józsefhez, akiktől ugyancsak ruhaneműket és élelmiszereket lopott. A

debreceni törvényszék szerdán vont felelősségre Bakó Károlyt, lopás bűntette miatt három évi fegyházra ítélte és elrendelte, hogy a büntetés kitöltése után adják át a dologháznak.

Bakó Károllyal együtt a vádlottak padjára került Tóházi János és a vele vadházasságban élő Tökés Jánosné is azért, mert a lopott holmikkól vásároltak. A törvényszék orgazdaság vétségében mondta ki őket bűnösnek és fejenként 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A berlini rendőrség leleplezett egy veszedelmes bűntanyát

Berlin, április 14.

Az infláció idején Berlinben gom-bamódra terjedtek az úgynevezett „meztelen színházak”, amelyekben trágár „szindarabokat” férfiak és nők egészen pórén adtak elő és a bűnügyi rendőrségnek még máig sem sikerült ezeket a bűntanyákat kiirtani. Legutóbbi neszef vette a rendőrség hogy az Artilleriestrassén

egy vendéglő titkos helyiségében még most is van egy ilyen feketemisés, kokainos és meztelentáncos színház, ahová a külföldieket és a vasutól érkező vidékieket csábítgatják.

Nem lehetett rajtaütni, mert a helyiség tulajdonosa a környékek őrszemek tartott éjjelente, azok idejében értesítették a vendéglőt, ha baj volt

s mire a rendőrök odaértek, senkit sem találtak.

Tegnap éjszaka ahoz a trükkhöz folyamodott a bűnügyi rendőrség, hogy több deiktív vonaton érkezett s örömmel fogadta a „felhajtók” meghívását, az állomásról egyenesen a bűntanyára ment s podgyászát a vasúti ruhatárban hagyta. Így jutottak be a titkosrendőrök a kérdéses vendéglő egy kárpitáján a meztelen színházba és mikor elegendő számmal voltak, felfedték kiletüket. A vendégeket igazoltatták és

több veszedelmes kokainárust tartóztattak le,

a meztelen színésznők közül pedig a rendőrség börtönbe került a Fekete Lola, a Csörgő Kigyó és a Koko Hilda. Maga a vendéglős megszökött.

A kuria leszállította két újságíró büntetését, akik Nádosyt már két évvel ezelőtt az ország szegényének tartották

A gyilkosrejtegető Gömbös Gyula helyett két újságíró került a vádlottak padjára — A kuria megállapítja, hogy a rendőrség eljárása ez ügyben joggal az eltussolás látszatát keltette

Budapest, április 14.

Országos feltűnést keltett annak idején az a sajtókampány, amelyet az Esti Kurir indított Nádosy Imre ellen. Erzberger volt német miniszter két fajvédő bajor gyilkosa ugyanis Gömbös Gyula melengető karjai alá Magyarországra menekült és a rendőrség Nádosy utasítására a gyilkosok hollétét leleplező cikk után is lutni hagyta az orgyilkosokat. Az ügyesség az Esti Kurir két vezércikkének az alábbi részeit inkrimálta:

Boros László dr. „Nádosy Imre” című vezércikkében többek között a következőket írta: „Es itt áll Nádosy Imre országos főkapitány, aki a rendőri nyomozást személyesen vezette és aki első-sorban egyedül felelős azért, hogy a magyar rendőrség vezetésének szellemét külföldön az egész ország szegényére azonosítják. Ismételtelen megirtuk, hogy Nádosy Imre országos főkapitányt gyilkossági ügyben nem tartjuk elfogulatlanoknak.

Külföldön Nádosyt tekintik a gyilkosok védőjének és patronusának.

Ha más valaki követett volna el ilyen súlyos bűnöket, már régen vád alá helyezték volna, az ország megbecsülése ellen elköve-

teit büncselekmény miatt és joggal, mert

hogy Nádosy Imre még mindig országos főkapitány, ez ma már nemzetközi szegénye az országnak.”

Bálint Imre Schultze című vezércikkében pedig azt írta, hogy „Gyilkossági ügyekben Nádosy Imrét nem tartjuk elfogulatlanoknak”, majd „ha Nádosy Imre országos főkapitány még ezekután is helyén marad, akkor Magyarországon az erkölcsi és politikai felelősségnek halvány árnyát is sirba tehetik már”.

A törvényszék Töreky-tanácsa a két hírlapíró rágalmazás című egy-egy hónapi fogházra és 10—10 millió korona pénzbüntetésre ítélte. A tábla Gadó-tanácsa a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

A kuria Ráth-tanácsa ma foglalkozott az ügygel. Az iratok ismertetése után Grün Béla dr. védő többek között a következőket mondta el:

— Mikor 1920 nyarán Erzber-

MARGIT-PARK
SÖRSZANATÓR UM
FRISS CSAPOLÁSÚ
RÉSZVÉNYSOR-KÜLÖNLEGESSEGEK
IZLETES MAGYAR KONYHA

VEGYE MEG MA

Miller

KÉPES
CSALÁDI
LAPJÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNEI
ÁRA 7500 KORONA.

40 OLDAL

MINDENÜTT KAPHATÓ!

ger német birodalmi minisztert orvul meggyilkolták felhördült az egész civilizált világ, de elsősorban is a katolikus társadalom, mert Erzberger Mátyás nemcsak a német katolikus centumpártnak volt a megalapítója és vezetője, hanem a katolikus főpapok, püspökök és bibornokok tanácsadója, sőt a háboru alatt a pápának intímusa. Ő volt az, aki 1917-ben a Németországot még megmenthető békerezulációt terjesztette a birodalmi gyűlés elé.

Ennek a szó legnemesebb értelmében fajvédő és keresztény politikusként orgyilkosait rejtegette a magát fajvédőnek nevező Gömbös Gyula politikai, nagytényi villájában.

A gyilkosok másfél éven keresztül tartózkodtak néhány kilométernyire Budapesttől, gyakran bejártak a fővárosba.

Vannak, tények amiket elvitatni és amik mellett szó nélkül elmenni nem lehet. Ilyen tény az, hogy Erzberger Mátyást meggyilkolták, ilyen tény, hogy

a gyilkosokat a magyar rendőrség futni hagyta és végül ilyen tény, hogy az újságírókat, akik leleplezték meggyilkolták, fogházbüntetésre itélték

Tetézi ennek groteszkjét még az, hogy a sériett országos főkapitány azóta közönséges büncselekmény miatt letartóztatásban van. Erről csak szatírákat lehetne írni.

A koronaügyész felszólalása után csaknem egyórai tanácskozás után hirdette ki Ráth Zsigmond kuriai másodelnök a királyi kuria ítéletét. Eszerint a Kuria az alsóbíróságok ítéletét megsemmisíti és

Boros László dr. és Bálint Imre szerkesztőket az ellenük kiszabott egy-egy havi fogház és 10—10 millió korona pénzbüntetés helyett fejenként 1.500.000 korona pénzbüntetésre ítéli

Az ítélet indokolását a másodelnök a következőkben ismertetette:

— Tévedett a királyi törvényszék és királyi ítéletábla, amidőn azt állította, hogy nincs jelentősége annak, hogy Hetényi Imre főkapitányhelyettes mit mondott az Esti Kurir szerkesztőjének és munkatársának, amidőn vele a nagytényi ügyet közölték. Mert

ha egy napilap szerkesztője és munkatársa gyilkossági ügyben fontos adatokat akar a helyettes főkapitánnyal közölni és a főkapitány őket nem akarja komolyan meghallgatni, ez a magatartás alkalmas arra, hogy az illető újságírókban azt a meggyő-

ződést keltse, hogy a rendőrség lanyhán kezeli az ügyet.

Már pedig a törvényszék megállapította, hogy Hetényi nem akarta meghallgatni a szerkesztőt és bár erre — mint azt a törvényszék ítéletének indokolása kifejti — a főkapitánynak objektív okai lehettek, ezt az újságírók nem tudhatták és így

a főkapitány eljárása joggal kelthette bennük azt a hitet, hogy a rendőrség az ügyet lanyhán kezeli vagy éppen eltussolni akarja.

Ezt a körülményt pedig a Kuria annyira nyomatékos enyhítő körülménynek találta, hogy a megállapított büncselekményre kiszabott fogházbüntetés legkisebb mértéke is tulszigoru lett volna s a cselekménnyel arányban a Kuria által megállapított pénzbüntetés áll.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

Öngyilkos lelt Hegyemegyi Kliss Pál unokaöccse

Budapesti tudósítónk jelenti.

A múlt hét végén Baján hirtelen meghalt dr. Hegyemegyi Kliss György ügyvéd. Mint most kiderült, az ügyvéd öngyilkos lett: pénteken felakasztotta magát az irodájában. Hátrahagyott levelében azt írta, hogy egy ember kergette a halálba, aki teljes anyagi és erkölcsi tönkretételére igyekszik.

A tragikus sorsu ügyvéd igen népszerű ember volt Baján; 1920-ban ellenzéki programmal képviselőnek is megválasztották. Az utóbbi időben teljesen visszavonult, 1922-ben már képviselőjelöltnek sem lépett fel.

Unokaöccse volt Hegyemegyi Kliss Pál nemzetgyűlési képviselőnek és sógera Meskó Zoltán képviselőnek.

A rendőrség most azt az embert nyomozza, akit bucsulevelében halála okául jelölt meg.

— Nyersbörkereskedők és timáripárosok figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara felhívja a nyersbörkereskedők és timáripárosok figyelmét arra, hogy pénzügyminiszteri engedély folytán április 15-től kezdve kedvezményes alapú iparsó utalványokat kaphatnak a kereskedelmi és iparkamaránál. Míg a rendes alapú iparsó ára kilogrammonként 17000 korona, addig a nyersbörkereskedők és timáripárosok részére kg-ként 1400 korona.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

A faszor lett a munkanélküliek melegedője

Régi panaszaik a debreceni munkanélkülieknek, hogy nincs egy hely, ahová a tél hidege elől behúzódhatnak, ahol várhatnák a kenyert hozó, nyomoruság elől megmentő munkát. A régi panasz sokféle formában ütközött ki, segíteni rajta eddig nem tudtak, pusztán az Isten áldott napja segít, amikor tavaszra nyilván az idő, megnyitja melegedőül a Piac uccát a szegény munkanélküliek számára. Harmincával, negyvenével, ötvenével, fel egészen százon felül, itt várja naponta a debreceni munkanélküliek csapata a szenvedésektől a megváltást. A városháza árkádjai alá jó melegen odatűz a napsugár, délelőttönként és délután is itt a legkellemesebb várakozni, beszélgetni. De a munkanélküliek tömege akadályozta a közlekedést, kitiltották hát őket erről a helyről és tavasz elején a Piac ucca másik oldala lett kedvenc helyük. Amint azonban eljötték a meleg napok, büvös erővel vonzotta őket a városház előtti oldal fasora. Ott állott egész nap a tömeg s egy napon, — milyen öröm, — a városi hirdető vállalat is megkezdte a padok kirakását. Volt most már kényelmes ülőhely is. Mennyi örömet szereztek ezek az ülőhelyek a fázékony, sápadt, vézna embereknek! Délelőtt és délután a munkanélküliek seregei milyen édes álmodozásnak rajtuk, háttal a nap egyre melegedő sugarainak!

Erdemes végigmenni egy napsugaras délután a padok mentén. A többséget a munkanélküliek adják s a vidék napsütésben, az ucca színes képével különös kontraszt az ő szomorúságuk. A beteges arcok nem nyílnak ki a nap lehelletére, a borostás állon a szakáll nem szépül meg. A test elvannadtsága és a ruha elhanyagoltsága annál jobban meglátszik. A padok elfoglalóinak másik részét a tavasz első lehelletét élvező öreg urak adják. Néhányan köhécselnek közülük, — ezek azok, akiket a tavasz szokott elvinni az életből, — mások reumas lábukat fordítják a nap sugára felé. A harmadik rész a diákok közül verbuválódik. A Horatius-versek magólait nyesztelt történelmi iskolakönyvek forgatóit mindig meg lehet ott találni. A gyerekek és a dajkák adják a látogatók kisebb százalékát. Apró gyerekkocsis három-négy gördül minden délután a korzón, vagy ott áll a padok mellett, míg a gyerek ondodozója „ismerkedik”, vagy régi ismerőssel beszélgetve üldögél.

A beszélgetés. A munkanélkülieknél többnyire vontatott, a témája mindig egy, a munka. Hol voltak utoljára munkában, hol van munka, a bérek, ez körül megvitatásra. De néha azzal szórakoznak, hogy felbecsülik a szemben álló házak értékét. Hosszu vita folyik erről, három-négy pad közönsége is beleszól. A melegedő öregurak, vagy a diákok, nem szólnak bele. Élesen tagolt itt a társaság, osztályok szerint.

Néha-néha nagy öröm éri a munkanélkülieket, hozzájutnak egy-egy újsághoz. Ebéd után, vagy ebéd előtt uriemberek, hozzájuk viszonyítva gazdagok olvasgatják ki a padon az újságot s gyakran otthagyják a padon. Értéke úgy sincs a kiolvasott lapnak, akad hát egy-egy ur, aki szándékosan felejtí ott minden délután a frissen vásárolt és kiolvasott lapot. Már ismerik őket a munkanélküliek és előre várják, nézik, hol telepednek le. Amikor

aztán leülnek s elöveszik a lapot, a szomszéd padok közönsége, — amelynek hallgatóságos egyezsége és a közönség joga folytán elsőbbségi igénye van az újságra, — nagy figyelemmel lesi, mikor ér az újság végére az olvasó. Most vége az olvasásnak. Az ur a padra teszi a lapot, maga mellé, aztán feláll és három lépést sem tesz, már hét kéz ragadja meg az újságot. Végül is, — ez a rendszer, — két szomszédpad megosztózik rajta s megkezdődik a felolvasás. Mindkét helyen öt-hat ember olvassa el a lap felét s mikor a végére érnek, kicsere-

lik. Ez a munkanélküliek kaszinózása.

Amint közeledik az este, eltűnnek a munkanélküliek. Helyükbe az esti korzó szépei ülnek, akiknél már napok kérdése, hogy mikor foglalják el trécselésre, egymás gusztálására a faszort. Csak melegednek az idő s délután 5 óráig megkapja hölgyközönségét a padsor, a nyári ruhás korzó szépeit s átalakul a szezonra, — késő őszig, — pletykabarlanggá, új kosztümök és izgató nyári fátyleplek bemutatató helyévé.

Nem likvidálják a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Rt-t, hanem fokozott mértékben fejlesztik

Fülöp Sándor Ügyvezető Igazgató a távozásáról terjesztett áhírekről — Miért szilárd a gabonapiac?

Másfél évvel ezelőtt alakult meg Debrecenben a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaság az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár égisze alatt s működése első évében már hatalmas utját tette meg a fejlődésnek. Az intézet ügyvezető igazgatója a magyar gabonapiacra szakértés és agilitása által kiváló nevet nyert Fülöp Sándor szakszerű vezetése alatt a vidék egyik legnagyobb és legszámbottevőbb intézetévé fejlődött s a magyar piac minden tájékozott ismerője tudta róla, hogy jelentékeny exportüzleteket bonyolít le Közép-európában és Németországban. Annál nagyobb meglepetésként hatott a múlt hét végén az egyik fővárosi napilapnak az a híre, hogy az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár vezetőségében beállott változás kapcsán

likvidáció alá kerül a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaság és számolni lehet azzal, hogy Fülöp Sándor ügyvezető igazgató elhagyja az intézetnél eddig elfoglalt állását. A tájékozottak az első percben kételkedéssel fogadták a hírt,

amelyet másnap tényleg megcáfolt a Pester Lloyd. Semmiképpen nem volt valószínű ugyanis, hogy amikor az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár nagy állami segítségével és előkelő, új vezetőséggel folytatja működését, megszüntesse egy nagyon szilárdnak ismert régi üzleti vállalatát.

Debrecenben, a vállalat székhelyén természetesen még nagyobb meglepetést keltett a hír s épen ezért helyénvalónak tartottuk megkérdezni a hírlapi polémia felől Fülöp Sándor ügyvezető igazgatót, a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Rt. vezetőjét, aki kérdéseinkre a következő választ adta:

— A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaság 1924 augusztusában alakult és működését ugyanannak az évnek novemberében, az én vezetésem alatt kezdte meg. Bizonyos, hogy azóta jelentékeny fejlődést tett a

vállalat zavartalanul. A kérdéses hír a Pesti Naplóban az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár vezetőségében beállott változással kapcsolatban jelent meg. Amint ugyanis köztudomású.

Széchy vezérigazgató helyét az intézet új vezetőségében Gratz Gusztáv volt külügyminiszter tölti be, aki a magyar közgazdasági élet legnagyobb telantumu celebritása.

Ehez a változáshoz fűzött aztán a lap olyan következtetéseket, hogy az Ipar és Kereskedelmi Rt. megszűnik az új vezetőség rendelkezési értelmében s ennek következtében én is kiválok.

— A hír cáfolatára elég annyit mondanom, hogy a cikk pénteken jelent meg a Pesti Naplóban, szombaton pedig már közölte a Pester Lloyd az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár vezetőségének cáfolatát, amely megállapította, hogy

nem likvidálják a mi vállalatunkat, hanem épen ellenkezőleg, meg akarják erősíteni. Arról van szó, hogy az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár nagy anyagi segítség latbavetésével fokozott mértékben akarja kifejleszteni a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaságot.

— Ami viszont az én eltávozásomat illeti, ezzel úgy állunk, hogy egyelőre még tudomásom sincsen az intézett ilyen szándékáról. Sőt ennek épen az ellenkezőjét tudom. Az új vezetőség már átvette a vállalatot, megállapította a státust s afelett a legteljesebb megelégedését nyilvánította, egyúttal

a legteljesebb bizalmáról biztosított a jövőre nézve. Eből nem távozásomra, hanem épen ennek ellenkezőjére lehet következtetni.

— A mi vállalatunk gabona, gyapju és toll exportüzletekkel foglalkozik, a piacnak számottevő tényezője, Romániába, Jugoszláviába, Csehországba és Né-

metországba bonyolít le üzleteket. Ügyköre marad a régi, de nagyobb arányokra nő s az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár égisze alatt működik továbbra is, amelynek vezetése, debreceni fiókja tovább is a kitünő Bihari Véghe Béla vezető igazgató kezében marad.

A gabonasztyálynál munkatársaim, Lázár Miklós igazgató és Wick Lajos cégvezető, hasonló képen bírák az új vezetőség legteljesebb bizalmát.

A továbbiakban a terménypiac mostani állapotáról kérdeztük meg informátorunkat.

— A terménypiac, — mondta — még most is a legrosszabb. Teljesen kínálat nélkül állunk. A helyzet az, hogy a rendelkezésre álló készlet kimerült, ami pedig még a gazdáknál van, azt olyan erősen tartják, hogy egyelőre nem lehet hozzájutni.

A tendencia jelenleg erősen szilárd,

aminek okát különben abban is látom, hogy a gabonapiacra a kezek hiányoznak és áruszükséget a vevő nehezebben tudja beszerezni. Különösen szilárd jelenleg a buza és tengeri, aminek oka az is, hogy a malmok liszteladása fokozottabb, azonkívül német és osztrák importőrök keresik a korábbiab kontriminált árak fedezetére.

A fizetésképtelenségek jelenleg szünőben vannak

és reményem van arra, hogy fokozott óvatosság mellett a piacon nem fogja megleptés érni.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT
Csapó-utca 28.

„Én vagyok a Jehova“

Egy örült önkéntes pánikot idézett elő az újvidéki Szloboda kávéházban.

Ujvidékről jelentik: Vasárnap éjjel kellemetlen incidens játszódott le a zsufolásig megtelt Szloboda kávéházban.

A zenekar éppen bevezetett egy darabot, amikor az emelvényre ugrott egy alacsony, sovány és sápadt katona, oldalfegyverét kibrántotta és elkiáltotta magát:

— Szóljon nekem, aki beteg, vagy akinek nincs ruhája, mert én zsidó vagyok és én vagyok a Jehova, ez pedig, — emelte magasra a villigő szuronyt — ez pedig az Omega.

Sikoltozás, láрма, ijedt tolongás és futkosás keletkezett, a vendégek nagy része az ajtó felé töltött, egymást taposták a megremült emberek, csak néhány tiszt őrizte meg hidegvérét. Az egyik odalépett a szerencsétlen még mindig hadakozó katonához és ráparancsolt, hogy tegye hüvelyébe a fegyvert. Az örült, akin most már szemmeláthatólag meg lehetett a tébolyt állapítani, szó nélkül engedelmessé vált és szó nélkül adta át a derékszíját egy másik tisztnek, majd csendesen, megadóan követte a tiszteket az előcsarnokba is, ahol az egyik, valószínűleg ismerte, rászólt:

— Mit tettél megint, te szeren-

A GAZDAG-CIRKUSZ

szombaton, a hó 17-én este 1/9 órakor a Széchenyi-terén tartja meg NAGY MEGNYITÓ ELŐADÁSÁT. 50 tagú személyzet, számos kitűnő ló. — 3800 személyt befogadó óriás. ponyvasátor. — Bővelbet a falragaszokon.

CSENDES és EMMY
nőidivat szalonja
PIAC-UTCA 38.

üzleteket.
de na-
z Egyesült
ár égíse
is, amely-
fiókja to-
ari Végh
kezeiben

munkatár-
gazdátó és
hasonló
tőség leg-

rményiac
kérdeztük

mondta
grosszabb,
állunk. A
delkezésre
ami pedig
azt olyan
előre nem

erősen

abban is
piacon a
ruszükség-
ben tudja
szilárd je-
ri, aminek
ok lisztel-
nkívül né-
örök kere-
nínált árak

ek jelen-
nak

gyo fo-
t a piacon
rni.

EL
SZIT
8.

hova"

nikot idé-
loboda ká-

Vasárnap
ens játszó-
gtelt Szlo-

végzett egy
emelvényre
sovány és
gyverét ki-
magát:

aki beteg,
ja, mert én
gyok a Je-
te magásra
z pedig az

edt tolon-
etkezett, a
z ajtók felé
ák a meg-
k néhány
vérét. Az
erenceszlen
katonához
egye hüve-
örült, akin
atólóg meg

pitani, szó
tt és szó
ksziját egy
csendesen,
szteket az
az egyik,
ászólt:

te szeren-

EMMY

ja
A 38.

esetlen, hiszen csak most szaba-
dultál?!

Az előhívott őrző beszállitotta a beteg katonát a pétervárad katonai kórházba, a kávéház közönsége pedig még sokáig izgatottan tárgyalta a rendkívüli eseményt.

A szerencsétlen fiatal ember az újvidéki repülőosztag diákkatonája, akit már kezelték elmezevári miatt. Vasárnap egész délután a Szloboda kártyaszobájában ült és francia, angol, meg esperanto újságokért zaklatta a pincéretet, közben pedig egy fekete táblára, aminőt a kártyához szoktak használni, felrajzolta Mózes törvénytábláit, a tizparancsokat héber szövegével, felírta a latin és héber ábécét és értelmetlen zagya szavakat.

RISKÓ BÉLA

női divatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

A csütörtöki rádió

Budapest (560) 2: 9.30, 12.00 és 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.30: Tóth Tihamér dr. pápai kamarás egy. ny. r. tanár ifjúsági előadása 5.00: Szórakoztató zene. 6.30: Szegedi István irodalmi felolvasása. 7.15: Hans Götting dr. „Gerhardt Hauptmann und sein Werk” 8.30: Weltmann Rózi hegedűművész hangversenye. Pogány Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjának és Polgár Tibor zeneszerző közreműködésével. 10.00: Kamarazene.

- 4.15: Elberfeld (259) 1: Fantáziák nagy operákból.
- 4.30: Berlin (504) 10: Hangverseny.
- Dortmund (283) 1: Zene.
- München (487.75) 1.5: Zene.
- 5.15: Wien (531) 7. Mesék nagykönyveknek és kicsinyeknek.
- 5.40: Dortmund Költemények.
- Elberfeld: Rheinische Rebellen.
- München: Ein grünes Blatt, Strom-novelle.
- 6.00: Breslau (418) 1.5: Tréfák.
- 6.40: Brünn (441.2) 3: Asszonyoknak.
- Dortmund: Hangverseny.
- München: Lohengrin.
- 7.00: Brünn: Hangverseny.
- 7.30: Breslau: Lengyel tanfolyam.
- Wien: Szimfonikus zene.
- 8.00: Dortmund: Kardalok.
- Elberfeld: Hangverseny.
- 8.10: Vidám dalok.
- 8.25: Breslau: Aus schlesischer Barockzeit, hangverseny.
- Toulouse 4.30 2: Hangverseny.
- 8.40: Róma (4.25) 3: Csárdáskirálynő.
- 9.00: Berlin: Kamarazene, Schumann-est.
- Samaine.
- 9.55: Toulouse: Le Livre de la

— Barabás dr. és Torma osztotnak az első két helyen a debreceni sakkversenyén. A verseny állása a következő: Barabás dr. 6 és fél (1), Vándor 3 és fél (2), Torma 7.0, Boczán 5 és fél (1), Miklós dr. 3 és fél (2), Molnár 3 (1), Schweitzer 2 és fél (4), Tólos 4 (0), Kocsis dr. 4 és fél (1), Kiss 4 és fél (2), Jagica 2 és fél (2). (Zárójelben a hátralekös partikat jeleztük.)

HIREK

Előfizetőink figyelmébe!

Felkérjük előfizetőinket, hogy lejárt előfizetésüket megújítani, valamint esetleges hátralékukat — a lap akadálytalan kézbesítése érdekében — rendezni szíveskedjenek.

Tisztelettel a kiadónálval!

— Tisza István 65-ik születésnapját országsszerte kegyelettel ünneplik meg. Budapesten a Tisza István Társaság rendez április 22-én emléklakomát, melyen az emlékbeszédet Bethlen István miniszterelnök tartja. Természetesen a lakomán részt vesz a Tisza István tudományegyetem is, emellett azonban a szokásos emlékünnepeket is megtartja és pedig a Kollégium disztermében április 22-én délelőtt fél 12 órakor. Az emlékbeszédet dr. Kovács Andor a Tisza István tudományegyetemen a jogi fakultás tanára fogja tartani, amikor Tisza István boszniai küldetését világítja meg. Részletes programot később közlünk.

— Szimultán sakk előadás. Heim Károly a MAV-sakkör meghívására ma, csütörtökön szimultán előadást tart az Egyetértés dalkör nagytermében a Máv. kolóniában. Vendégeket szívesen látnak.

— A vasárnapi angol hangverseny és Yolland professzor előadása. A vasárnapi nagyszínerűnek ígérkező hangverseny főszerepét, Yolland professzort, aki családjának több tagjával érkezik Debrecenbe, a La Fontaine Társaság vezetősége már a pályaudvaron fogja üdvözölni, tiszteletére pedig vasárnap este zártkörű összejövetelt rendez. Yolland professzor volt az, aki a trianoni nehéz napokban angol összeköttetései révén a legnagyobb szolgálatokat tette a magyar delegációnak s így kívánatos, hogy előadását a debreceni magyar közönség a nemzeti hála ovációinak alkalmává is tegye. Az angol irodalmi est műsora a következő: 1. A vendégeket üdvözli Hankiss János dr. egyetemi tanár, elnök. 2. Magyarország és a magyarok az angol irodalomban és az angol történelemben. (Hungary and the Hungarians in English Literature and English History). Angol és magyar nyelven előadást tart Yolland Artur dr. egyetemi tanár (Budapest). 3. a) K. S. Hichens-G. F. Cobb: Mary Queen of Scots. b) Laurence Hope-A Woodforde-Finden: The Temple Bells. — Till I wake. c) K. S. Hichens-G. F. Cobb: There ist my Heart. Éneklő Gömöri Havas Gaborné, a La Fontaine Társaság tagja. Zongorán kíséri Diczig Alajos. 4. a) Shakespeare: Szonettek. Szabó Lőrinc fordításai. b) F. Hemans: S ő többé nem mosolygott soha... Térey Sándor fordítása. Előadja Székér Paula, a La Fontaine Társaság tagja. 5. Lévy József angol fordításairól előadást tart Schack Béla dr. udv. tanácsos, a La Fontaine Társaság központi h. elnöke. 6. F. Hemans: He never smiled again... Angol nyelven szavalja Gál István tanár, a La Fontaine Társaság tagja (Nyiregyháza). 7. a) Haendel: Bourrée. — b)

Nyakkendő különlegességek
35-180 ezer koronáig
Frank Edénéi.

Purcell: Air. Gordonkán előadja Farkas Géza. Zongorán kíséri Müller Erzsébet. 8. Nem lehessen tudni... (You never can tell...) Bernhard Shaw vígjátékának III. felvonása. Személyek: Mrs. Clandon, a nőemancipáció apostola Csűrös Ferike, Gloria, Dolly, Phil Fehér Magda, Thoroczkay Ibi, Preiszner Ferenc, Mr. Valentine, kezdő fogorvos Laczkó József dr. Rendező: Laczkó József dr. A jegyek ára: I—VI. sor: 25.000, VII—X sor: 15.000, állóhely: 5000 papirkorona és a vigalmi adó.

— Elitették a vásárpénztár csalóját. Némethy László hajduböszörményi földmives ez év februárjában a debreceni vásárpénztár terhére két csalást követett el, mert hamis adatok bediktálásával két kihajtási bérletet szerzett, melyeknek felmutatására a pénztár kifizetett 1.600.000 koronát. Némethy ellen a vásárpénztár feljelentése alapján a debreceni rendőrség folytatta le a nyomozást. A debreceni törvényszék szerdán délelőtt vonta felelősségre a csaló földmivist. A tárgyaláson Némethy eleinte tagadni próbálta a terhére rótt bűncselekményt, de aztán beismerő vallomást tett. A bíróság bűnösnek mondta ki Némethy Lászlót két rendbeli csalásban és ezért nyolc hónapi börtönrre és 400.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Tavaszi angol ujdonságok
Feldheim Imrénéi
Kossuth-u. 6.

— Összeesett a bíróság előtt. Náda Sándor napszámos lopási ügyét kezdte meg szerdán délelőtt tárgyalni a debreceni törvényszék. A tárgyalást azonban bizonyos kiegészítés elrendelésével elnapolta a bíróság. A tárgyalás elején megrázó jelenet játszódott le. Náda Sándor leányát, aki kis gyermekével a karján jelent meg a tárgyaláson, heves rosszullet fogta el ép akkor, mikor az elnök a személyi adatait kérdezte. A leány elájult és összeesett a bíróság előtt, úgy kellett a folyosóra kivinni, ahol magához térítették.

— Szerencsétlenség a Vidoni szalámigyárban. Cseke József gépmunkás ballábát szerdán délelőtt a Vidoni-féle szalámigyárban elkapta egy hajlékerék és összetörte. A szerencsétlenül járt munkást a mentők részestették első segélyben és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Allapota súlyos. A rendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

— Amnesztia a dobsinai emigránsoknak. Dobsináról jelentik: A bolsevik harcok idején körülbelül hetven fiatal ember is résztvett a cseh csapatok feltartóztatásában s ezeknek az impérium átvételekor szökniök kellett a republika területéről. Dobsina város fiatalosságának zömét vesztette el eképen s mindeztideig kárba vesztett minden kérvényezés, hogy hét évi távollét után végre amnesztiát kapjanak a menekültek. Hetvenhatodik születésnapja alkalmából Masaryk köztársasági elnök most végre megkegyelmezett az elbujdosott dobsinai fiatalbereknek s az erről szóló kabinetirodai értesítés már meg is érkezett Gömör Árpádnak, Pocsabay Samunak, Niskl Jánosnak, Fejér Endrének, Gömör Jánosnak, Bruckner Árpádnak és Rozsnyik Józsefnek s társainak.

— Abd el Krim bizik a legyverszűnetben. Megbízható forrásból eredő jelentések szerint Abd el Krim, tekintettel a francia és spanyol képviselőkkel Udsaban legközelebb megtartandó béketárgyalásokra, valamennyi hivatásitotta, hogy a rif-lakók részéről az ellenségeskedést szüntessék meg. Bizik abban, hogy április 16-án a francia és spanyol harc vonal valamennyi részén megkötik a fegyverszűnetet.

— A Riviera szépsége. A francia szeminarium tavaszi ciklusának nagy érdeklődéssel várt első előadását dr. Hankiss János professzor tartja a francia Rivieráról. Első előadása végigvezet a Riviera legfőbb pontjain, amelyekre már régi idők óta megvetette a lábát a kultúra, mert vonzotta a bámulatos klímával s a Földközi tenger közelsége. Ez a megnyitó előadás szombaton délután lesz a Kollégium disztermében.

— Helge Lindberg finn mesterdalnok és Molié Denise francia zongoraművész hangversenye április 17. Zenekedvelők bérletben, nem tagoknak jegyek Méliusznál.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos u. 18. (kollégium mögött).

„SZÖNYEGÜZEM”
javít, takarít, portalanít.
Telefon: 84. Bathien ucca 23.

— Ailer Képes Családi Lapja. Magyarország legértelmesebb képes hetilapja, amelynek legfőbb előnye az, hogy valóban családi lap. A családnak nem lehet olyan tagja, aki meg ne találja minden számban a maga olvasni valóját, edves rovatát, amelyek közt nemcsak szórakoztató, hanem igen sok tanulságos és oktató rovat is van. Az Ailer Képes Családi Lapja bővelkedik a legszebb képekben, nagy eredeti színes képei csodálatosan szépek. Es ami legfőbb a lap eiképezhetetlenül olcsó úgy, hogy minden család megszerezheti a lapot.

— Foto börze Berzéki műtermében. Legnagyobb választék fényképező gépekben, fotocikkokban. Lemezeladás darabonként is. Piac ucca 38., bent az udvarban.

— Nézze meg Schön Sándor keztyűsnél a legújabb szabadalmazott hazi svéd tornaszert.

— Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac ucca 79.

— Tükörgyártás, üvegszólalás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Szlv u. 14—15. Telefon 356

A Vágó Rózsa részvény árszámság igazgatósága, összes tisztviselői nevében is mélyen lesújtva jelenti a gyáshírt, hogy felejtethetetlenül szeretett munkatársuk, kiváló tanácsadójuk

paramartoni NAGY ÁKOS ur

ny. huszártábornok,
a részvénytársaság igazgatója

munkabírása utolsó percéig valólatunk mellett a legodaadóbban kitarva, a sors kiszámíthatatlan intézése folytán az élők sorából elköltözött.

A megboldogultban a legnemesebben érő barátot vesztettük el, emlékét hálnak és kegyeletünk fogja megőrizni.

Budapest—Nyiregyháza, 1926. április 13.

Csütörtök

április 15.

Apollo

Két sláger egy I. Thomson az indiánok réme.
előadásban! II. Chiquita (a Mexikói menyasszony)

Vigszínház

Paramount-attrakció! Váljunk el Beryl diadém története.

Csütörtök

április 15.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: A királyné rózsája. Operett. C) bérlet.
PENTEK: A királyné rózsája. Operett. D) bérlet.

A színház iroda hírel:
A királyné rózsája szenzációs sikere képezi a beszéd tárgyát az egész városban.

A királyné rózsája ma, csütörtökön C) bérletben kerül színre.

A királyné rózsája sikerének híre a környékre is eljutott, úgy hogy tömegesen érkeznek a távirat és levélbeli jegymegrendelések.

A királyné rózsája eddigi példátlan sikere arra enged következtetni, hogy épp úgy, mint az Alexandra, rövid időn belül megéri a jubileus 25-ik előadást.

A királyné rózsája fő női szereplői Timár Ila, Halasi Mariska és Szömörkényi Franciska, nemcsak művésztűk, hanem káprázatosan fényes toletjeikkel is szenzációt keltenek.

A színház t. hátralékos bérloít tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy a márciusi, mint az áprilisi — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket okvetlen befizetni sziveskedjenek.

Mozgósínházak:

APOLLO: Két sláger egy előadásban! I. Thomson, az indiánok réme. Egy vakmerő lovas és egy pompás paripa kalandjai, 6 felvonásban, amelyben Fred Thomson amerikai bravour cowboya és Silser — King nevű lovával utólréhetetlen produkciókat mutat be. II. Chiniquita (A mexikói menyasszony), egy kiválóan érdekes dráma 7 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Váljunk el, Paramount-atrakció! A legmulatságosabb komédiák egyike, 7 felvonásban. A cimszerető Adolph Menjou, a rövid idő alatt oly híressé vált filmszínész játssza. Ezt megelőzik: A Beryll diadém története (Sherlock Holmes) fele érdekfeszítő bűnügyi dráma és a Magyar Híradó.

Jönnek! A 13-as bérkocsi, Lily Damitával. Szerlem hypnozisa Conrad Veidtal. Harry Piellel A repülő autó.

„METEORBAN” csütörtökön vigest: „Zigotó az oroszlaniszivü”, burleszk-atrakció 7 felvonásban. Kísérő filmek: „Gyorsan egy gyereket” és „Piloti mint hajnövesztő”. Előadások 7 és 9 órákor.

SPORT

A DKASE csütörtökön nagy tréninget tart, melyre a játékosok föltlenül jelenjenek meg. — A DKASE csütörtökön este 8 órákor a Royalban szakosztályi ülést tart a vasárnapi mérkőzéssel kapcsolatban, melyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenségét kéri.

Uszókögyülés. A Magyar Uszó Szövetség Tisza-Észak kerületét irányító uszóbizottság vasárnap délelőtt fél 11 órákor kerületi kögyülést tart az Arany Bika üvegtermében.

KÖZGAZDASÁG

15.000 koronával drágult a buza
Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 422—435 pestvidéki és dunántuli 417—430, rozs 245—250, árpa 220—240, sörárpa 280—625, zab 255—265, tengeri 195—200, korpa 170—175.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 346800—348800, Belga frank 2602—2712, Csek korona 2112—2119,5, Dán korona 18690—

18750, Dinár 1254—1260,5, Dollár 71175—71475,— Francia frank 2458—2478, Holland forint 28600—28750, Lengyel zloty 7800—8100, Lei 291—297, Leva 514—518, Lira 2866—2886, Márka 16985—17035, Osztrák schilling 10051—10085, Norvég korona 15595—15555, Svájci frank 13770—13820.

MEGHIVAS

A Debreceni Gőzfűrés és Faárugyár Részvénytársaság

1925. évi rendes közgyűlését

1926. évi április hó 24. napján déli 12 órákor Debrecenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság székházában (Ferencz József ut 32. sz.) tartja, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A 7000/1925. P. M. sz. rendelet értelmében 1925 évi január hó 1. napján felvett felértékelt megnyitó mérleg megállapítása az igazgatóság és a felügyelő-bizottság vonatkozó javaslatai kapcsán.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények új névértékének megállapítása és összevonása iránt.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1925. üzletéről, az 1925. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
8. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés:

A mérlegek és a jelentések a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A kögyülésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a kögyülés tartamára legalább 4 nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreceni pénztáratvezetőjénél letétbe helyezte.

MEGHIVAS.

A DEBRECENI FAIPAR Részvénytársaság

1925. évi rendes közgyűlését

1926. évi április hó 24. napján délután 1 órákor Debrecenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság székházában (Ferencz József ut 32. sz.) tartja, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A 7000/1925. P. M. sz. rendelet értelmében 1925 évi január hó 1. napján felvett felértékelt megnyitó mérleg megállapítása az igazgatóság és a felügyelő-bizottság vonatkozó javaslatai kapcsán.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények új névértékének megállapítása és összevonása iránt.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1925. üzletéről, az 1925. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
8. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés:

A mérlegek és a jelentések a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A kögyülésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a kögyülés tartamára legalább 4 nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreceni pénztáratvezetőjénél letétbe helyezte.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern család szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Uj Erdős Renée könyv! Most jelent meg! Báró Herzfeld Clarissz

(A háboru utáni magyar társadalom szédítő hatása, briliáns tehetséggel, ragyogó színekkel megfestett, grandiozus képe ez a regény. Nemesen szórakoztató, izgatón érdekes olvasmány, lenyűgöző erejű, drámai jelenegekben bővelkedő, nyomtatott sorokba préselt nagyszerű színjáték.)

A közel 400 oldalas, gyönyörűen kiállított kötet ára
Pengő 8.60. Kor. 107,500

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

„Anker“

Általános Biztosító Részvénytársaság
debreceni főügynöksége

(az Angol Magyar Banknál)
keres Jömegjelenésű, értelmes férfiakat, akik biztosítási üzletszerzéssel foglalkoznának magas jutalékok mellett. Megfelelés esetén fix-fizetésben is részesülhetnek. Személyes ajánlkozás 9—11 óra között.

Bészler és Dávid vaskereskedése

a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, rávasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Elvállalok mindennemű szobadisz festést, színes és dombormű plasztis menyezetek és butorfestést a legegyszerűbbtől legdiszesebb kivitelig vidéken is.

Bleier József, Arany János-u. 9.

Ügyvédek figyelmébe!! Uj ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

KERÉKPÁROK

kedvező fizetési feltételek mellett
Rosenberg és Hammer
cégnél Plac ucca 8. Telefon 430.

Rádió. GÖRCSÖS LAJOS BATTYÁNY-UTCA 26.

Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkátrészeit a legutányosabb naplárban. Villamos selyem őrnyök, izzólámpák stb.

40/1926. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduböszörményi kir. járásbírósnak 1925. évi Pl. 3521. számú végzése következtében dr. Kemény Viktor ügyvéd által képviselt Alföldi Takarékpénztár r.-t. debreceni cég javára 8.845.000 korona s jár. erejéig 1925. évi nov. hó 28-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 45.300.000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ruhaszövetek, kész férfi és gyermekruhák nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a fenti kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán fenti korona tökékövetelés, ennek 1925. évi jun. hó 1. napjától járó 18% kamatai egyharmadszázalék váltódíj és eddig összesen 2.053.000 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig, a már teljesített fizetések betudásával Hajdudhazón, a heti piac-téren leendő megtartására 1926. évi május hó 6-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet érőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Hajduböszörmény, 1926. évi márc. 30. napján.

Báti Bálint

kir. bír. végrehajtó.

ROK
mellett
ammer
telefon 430.

AJOS
26.
zülékeket
gjutányo-
s selyem
stb.

mény.

ehajtó az
értelmében
a hajdu-
ágnak 1925.
e következ-
gygyvéd által
élesztár r.-t.
000 korona
v. hó 28-án
végrehajtás
300,000 ko-
ingóságok,
z férfi és
verésen el-

kir. járásbi-
ese folytán
lés, ennek
járó 18%
k váltódik
koronában
költségek
zetések be-
a heti piac-
1926. évi
élelőtti 10
és ahhoz a
oly meg-
hogy az
évi LX.
értelmében
legtöbbit
csáron alul

zendő in-
telülglal-
ítési jogot
s az 1881.
ben ezek

1926. évi

Bálint
végrehajtó.

ése

**raf-
tára.
álás!**

**ést,
etek
sebb**

9.

**ell
ok**

ok

ben.

TELEFONOK,
villamos szerelési anyagok,
izzók, dynamó huzalok gyári
árban. **Földvári,** Debreceni
Első Elektrotechnikai Gyar,
Széchenyi-u. 55. Telefon 168

POLOSKA
svábbogár, patkány
és egér biztosan ki-
irtható szabadalmazott irtó-
szerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festőküszletében
PIAC-UTCA 10., Blkával szemben

Készítünk hosszú **kabátot,**
costümöt, uccal és es-
télyi ruhákat jutányos árban.
Kovács-divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan-u. 1.

Nem kerül pénzébe!
Győződjön meg, hogy **butorszük-**
ségletét nagyon olcsón **szerezheti**
be **FENYVES butoráruházá-**
ban, Klisemplomnál.

1902 Alapítva 1902
GLATTSTEIN
kárpitós
Püspöki palota II. udvar.
Raktáron tart hencsért takaróval, mat-
racot, plüss diványt, Schöberl-ágy és
fotel, angol- és Bergel-garnitúrákat.

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:

Fr. Mauriac: **A szerelem sivatagja.**
(Ez a regény Mauriacot egyszerre
nagy hirre emelte, mert a téma me-
részségét irodalmi finomsággal páro-
sitja. Apa és fia szerelme egyazon
asszony iránt. A regény a társad-
almi és lelki problémák egész so-
rozatát éles, új világításba helyezi.)
Pengő 3.— K 37,500.—

Paleologue: **A cári Oroszország.** I.
kötet. (Minden idők legszebb emlék-
irata. Izgalmas és érdekes, mint
egy detektívregény, mely mint Ana-
tole France, elbűvölő mint Loti.)
Pengő 12.— K 150,000.—

Camille Pert: **Cady mint asszony.** (A
szerző briliáns emberismerettel és
kérelhetetlen logikával követi a
hősnő életét és sorsát és élénk szí-
nekkal ecseteli egy fiatal leány sze-
rencsétlen, ferde nevelésének el-
nem kerülhető következményeit. E
kötet a már korábban megjelent
„Kis Cady” folytatása.)
Pengő 5.— K 62,500.—

Lion Feuchtwanger: **A herceg és
zsidaja.** (Ez a könyv a zsidó regé-
nye, de ép úgy tekinthetjük a ke-
resztény herceg regényének. Erede-
tiben több százezer példányban fo-
gyott el rövid idő alatt.)
Pengő 7.50 K 93,750.—

Claude Farrere: **A titkárkisasszony.**
Kötve. (Farrere-nak eddig ismeret-
len regénye először magyar nyel-
ven.)
Pengő 4.80 K 60,000.—

Csizik Gyula: **A Biedermeier és az
újabb stílusfejlődés.** (A Biedermeier
korának és stílusfejlődésének nép-
szerű ismertetése.)
Pengő 1.40 K 17,500.—

Erdős Renée: **Báró Herzfeld Clarissz.**
(A háború utáni magyar társadalom
szédítő hatása, briliáns tehetséggel,
ragyogó színekkel megfestett, gran-
diozus képe ez a regény.)
Pengő 8.60 K 107,500.—

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Tabletás 24.

Legújabb női tavaszi köpenyek

Modell szövetrohák legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné

női divatházában **Piac ucca 55.**
(Hungária-kávéház mellett)

Angol köpenyek ————— 400,000 koronától
Covercoat kabátok ————— 450,000 koronától
Szövetrohák ————— 250,000 koronától

ÉRTESÍTÉS!

Neumann Testvérek cég

a Tisza-palotában, **Piac-u. 18.**

tisztelettel értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy a
tavaszi szezonra a legnagyobb választéku **bőr-,
lakk- és vászon divatcipők,** továbbá la minő-
ségű **sandálok és tenniszcipők** már megér-
keztek s azokat a nála megszokott szolid, jutányos
árakban bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére.

Divat-keztűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztű-, köntös- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

50%-os rum

és gyümölcspálinka 1 liter . . . 30,000 kor.
kitűnő asztalibor (nem savanyu) 7,500 „
kokadi fajbor 12,000 „
1921. évi Tokajhegyaljai bor . 20,000 „

Révi Ferencz

HATVAN-U. 76. (Kisállomással szemben.)

Leszállított árak mellett

FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT
Hrabéczy

Széchenyi utca 18.

1 férfi öltöny vegyileg tisztítva K 80,000
Gallér és kézelők darabja „ 1,500

Nyomtatványok



legolcsóbban és izlésesen készülnek

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.

Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz.
Üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám.



Debrecen, Piac-utca 79.

Rádió készülékek

és elsőrendű alkatrészek legol-
csóbb árban, legkedvezőbb fizetési
feltételek mellett beszerezhetők
a **Budapesti Fazekas-rádió**
laboratorium képviselője

BRAUN rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

**Szobafestést,
mázolást, tapétázást**

jutányosan vállal
POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Pénzének ellensége,
ha **KALAPOT** vesz addig, míg
meg nem nézte

M. Nagy Mihály
kalaposmester női- és férfikalap
nagyraktárát **Debrecen,**
Csapó-u. 17. (Szinházi átjáró.)
Telefon 10 38.
Kitüntetve aranyéremmel.

**Lakásdíszítési
kézimunkák**
függönyök, ágyterítők
készülnek
KLEIN IMRÉNÉNÉL
Darabos-utca 57.

Butorok
elismerten legjobb minő-
ségben, eredeti gyári áron
szerezhetők be a
Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás
és fürdőberendezés vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9.37.

A tavaszi könyvpiac szenzációja
Lion Feuchtwanger:
**A herceg és
zsidaja**

(Ez a könyv a zsidó regénye, de ép
úgy tekinthetjük a keresztény herceg
regényének. — Az utóbbi évek legér-
dekesebb témájú regénye. Eredetiben
rövid idő alatt többszázezer példány-
ban fogyott el.)

Ára: **Pengő 7.50.**
Kor. 93,750. —

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végő órák, Hunyadi 15. 3928

ELADÁS

HAJFONATOK készen kaphatók Boczán fodrásznál, Hatvan uca 2. 3951

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

FACEMENTTETŐK javítását szakemberen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszeres a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádógos uca 2. 2436

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald című ízem gyártmányai. Sas uca. 2351

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

HA elegánsan óhajt ruházni, forduljon Séllyei József uridivat szabóhoz, Péterfia uca 42. 3462

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna uca 5. 2345

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos. Piac uca 75. Diványok, hencserek garnitúrák raktáron. 2579

ELADÓ villatelek a nádverdei Erdősoron 35 millióért, a DTE pályával szemben. 452 négyszögöl vasbetonoszlopokon nyugvó 175 cm. magas drótkerítéssel, két vaskapuval ellátott sarok telek. Bejárata két uccára van. Intelligens colonia. Értekezni délutánonként Telek uca 61. 3897

BURGONYA válogatott, kitünő parázs, 100 kilónként 55.000 koronáért kapható Korona gőzkenyér-gyárbán. 3896

TÖLGYHASÁBFA főlágva, házhoz szállítva mázsánként 46.000 K. Méliusztér 6. 3893

ZONGORA, rövid, keresztúros eladó. Szőke Fürdő uca 4. Margitfürdő mögött. 3882

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése Csapó uca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789

KIHULLOTT hajból szép copfokat készítenek. Boczán, Hatvan u. 2. Haját veszek. 3952

ERDŐS kárpitos Simonffy uca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

EGY cimbalom eladó Baresai telep. Leiningen uca 7. 3764

BUTORZSINÓRT, gömbölvüt, laposlat olcsón készíti Barcza paszománvos. Degenfeld tér 3. 2979

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejleszt vállalatok. Hatvan uca 16. 3853

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománnygyárbán, Piac u. 32., udvarban. 3092

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetőek; Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságánál. 3571

BŐSZÖRMENYI LASZLÓ földek, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós uca 7. 3245

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, cementet, elszigetelést, cserepet, mennyezetrádat, kőport, folyamhomokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom uca 12. Telefon 674. 3929

HÓFEHÉR KENYÉR 6200
BUZA KENYÉR 5600
FÉLBARNA KENYÉR 4600
BARNA KENYÉR 3600
a KORONA lerakataiban.

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható Degenfeld-tér 11. szám. 3931

HEGEDÜ, kitünő hangú, eladó. Ajtó u. 24., délután 2-4. 3937

JÓMINŐSÉGÜ esztétiká kapható Tóth és Sebestyén Kishégyesi uti tégla-gyárból. Az eladást eszközi a Debreceni Működgyár r.-t., Fürdő uca 2. Telefon 10-93. 3863

RAZOL és Barbien friss áru érkezett Boczánhoz, Hatvan u. 2. 3950

PASZKA kilónként is kapható Kupfer fűszeresnél, József királyi herceg uca 23. 3958

BETONCSERÉP, cementlap, kutyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárbán, Kishégyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhető kirakat-ár szerint rőtös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelen-gyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth uca 26. 2578

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac uca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

OLCSÓN, szépen plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 3838

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3837

LEGJOBB minőségű tüzlít, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti uca 3. és Károlyi Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

TAVASZI gyenge turó kapható. Turó-üzem, Darabos uca 20. Telefon 668. 3849

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlizés gépen legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi 1. 2517

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

ÉLŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó uca 81. 2788

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libándi, Debrecen, Péterfia 4. 3320

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzselgyarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatt téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd uca 9/B. 4378

PESTÉKEK, lakkok, firnsz, zomán-cok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Aranv János 10., udvarban. 2213

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikált, olcsó árban vállalok. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — Károly Ferencz József ut 18-b. Értekezni 20. alatt. 3926

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen, Csapó uca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltánvos árak mellett. 2509

EGY teljesen jókarban lévő gramofon lemezekkel eladó. Ispotály uca 3. 3971

ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó uca 21. Telefon 14-14. 2973

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű bu-torait. 2790

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek Debreceni Működgyárnál, Fürdő u. 2. 2757

VASÁRUK, edények, kerítésfonatok kapák, kaszák, Nagy vasüzletében Csapó ucai forduló. 2787

KITÜNŐ karban lévő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó. Értekezni dr. Nagy Samu ügyvéd, Péterfia u. 2. szám alatt lévő irodájában. 3819

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha-butorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgéket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázoló és fényező, Nap uca 11. 3495

HARISNYAK, csipkék, rövidárak legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan uca 1. 3191

Sodrony ágybetéteit legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

KERESLET

ÜDÜLÉSRE Olaszországba utazni kéri utitársat keresek. — Ajánlatokat „Cigale” jelígre a kiadóba kérek. 3967

VARRNI és szabni tanuló hölgyeket, ügyintéző tanuló leányokat fölvesz a Klára-szalonn, Miklós u. 26. 3962

ZONGORÁZNI tanulék itthon operette és modern darabokat. Ki énekelni is tudja, előnyben. Cim a kiadóban. 3968

TANULÓNAK jó családból való fiút felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó uca 28. 3966

PERFEKT varrónó uriházakhoz ajánlkozok, vidékre is. Varga u. 42. III. ajtó. 3970

OKLEVELES ápolónó privát betegápolást elfogad. Cim: Homok uca 4. sz., 2. ajtó. 3969

ÜGYES varróleányok felvételnek. — Mandelné, Arany János u. 63. 3973

TANULÓ leányt varrodamba fölveszek. Mandelné, Arany János u. 63. 3949

NÉGY ÉVES kislányom mellé felvennék tisztességes leányt május elsejéi belépésre, ki háztartásban is segédkezni tud. Szent Anna u. 1., emelet. 3953

HAZMESTER néhány órai munkáért felvétetik. Arany János 20. 3956

FŐZÉSBE jártas intelligens izr. leány ajánlkozok jobb helyre. Cim a kiadóban. 3960

DADA vagy gyermekgondozó nő jó bizonyítványokkal felvétetik. Ullmann, Piac uca 44. 3930

IRODAI teendőkhöz jártas urilány állást keres. Cim a kiadóban. 3938

JÓ varrónó házakhoz ajánlkozok, vidékre is megyek. Cim: Hatvan uca 7., lisztüzlet. 3877

ZONGORATANITÁST kezdőknek és haladóknak jutányosan elvállalok. Cim a kiadóhivatalban. 3879

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ENDLIZÉST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhímező, József kir. herceg 3. 2230

KÖNYVELO, mérlegképes, szorgalmas, fiatal munkaerő, több éves gyakorlattal és kitünő referenciákkal megfelelő állást keres. Szükség esetén óvadékkal is rendelkezik. — Cim: Rose Ferenc, Nádudvar, Hajdu megye. 3898

EGY mindenféle fiu felvétetik a Royal-sórházban. 3936

Frack, szmoking és szakel kölcsönző Intézet. Végő, Vár-u. 2

VEGYES

PIAC UCCAN üzlethelviséget lelépés-sel, vagy első emeleten két szobás különbejáratu butorozatlan lakás-részt irodának keres egy részvény-társaság itteni kirendeltsége. Ajánlatokat „Elsőrendű” jelígre a kiadóba kérünk. 3965

KOSZT nagyon olcsón kapható. Sziv uca 6. 3964

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, esetleg irodának kiadó. Hatvan u. 70. 3963

EGY szoba konyha, speiz jutányosan átadó. Maróthy uca 4. Értekezni vasárnap délelőtt, hétköznap 1 óra-kor. 3972

MODERN szoba konyha lakás belte-rületen, garzonnak is alkalmas, át-adó. Cim a kiadóban. 3945

ÖZVEGY asszony lakótársat keres. — Simonffy u. 35. 3948

ABBAZIABAN főúton szép szobák bal-kónnal kiadók, kilátással a tengerre. Dr. Lippné Stegmüller Etelkánál, Wienerheim, Villa Máry. 3947

MAGÁNOS udvart lakással, jószá-gattal és berendezéssel májusra keresek. Cim: Zöldfa uca 1. szám. 3946

KIADÓ ucai különbejáratu butoro-zott szoba. Arany János uca 36. sz. 3944

NYARALÓT keresek nyári hónapok-ra, kizárólag villamossal megköze-líthető. Arany János uca 14. 3954

EGY butorozott szoba kiadó két sze-mélynek. Török Bálint uca 14. 3955

DEBRECENI vásári kereskedők a helybeli vásárra helyük biztosítása végett jelentésk be igényüket április 16-án, pénteken reggel 8-11 óráig Kisderecen vendéglőben, hivatalos helyiségünkben. Társulat vezető-sége. 3957

KÜLÖNBEJÁRATU két ágyas butoro-zott szoba kiadó. — Értekezni Hartstein vendéglősnél, Hunyadi 22. 3959

KÖZPONTON gyönyörű három szobás parketes lakást butorozva adok má-justól októberig díjtalan, ki harminc millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban. 3961

ELKÖLTÖZÉS folytán szép két szo-ba konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás a Belvárosban átadó. — Cim a kiadóban. 3887

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz-kölcsönt közvetítő és gazdasítze-ket elhelyező irodája Csapó uca 19., keresztépület 2974

EGY szoba, konyha kiadó. Cim a ki-adóhivatalban. 3925

SZÉP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké-szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te-lefón 12-64. 3864

PÉMÁRUGYÁR Hunyadi uca 1. kor-csolvákát köszörül, komplikált szer-számigépeket javít, készít, minden-féle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

KOTRÁS László katonal, polgári sapkakészítő. Piac uca 89. 2452

HÓ, sárcipót, autógumit olcsón ja-vít Orbán, Piac uca 9. 2338

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz. 3900

KÉT csinos különbejáratu butorozott szoba egyenkint is kiadó. Miklós u. 7., udvarban. 3900

NAGYALLOMAS közelében üzlethe-lység, esetleg szoba konyha hozzá, alkalmas vendéglőnek, irodának, kiadó. Értekezni Késes uca 3., ház-tulajdonosnál. 3943

KÖLCSÖNÖKET ékszerreke, ezüstre, szőnyegekre, árukra azonnal folyó-sítok. Kosztbénzeket heti kamatozás mellett elfogadok. Parádi Balogh Konstantin, Budapest, Piarista uca 5. (Váci uca sarok.) Alapítattott: 1883.